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ФРАНЦУЗЬКИЙ СКАНДАЛ ІЗ ПЛАГІАТОМ ТА ЙОГО
НАСЛІДКИ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Сехер Асаф «Заклики
до більшої прозорості після французького скандалу з плагіатом».

У  ній  висвітлюється  резонансна  справа  французького  фізика,
популяризатора науки та філософа науки Етьєна Кляйна, після якої наукова
спільнота  почала  жваво  обговорювати,  наскільки  відкрито  університети
мають проводити розслідування випадків академічної недоброчесності та
яким  чином  інформувати  суспільство  про  їхні  результати.   Поштовхом
стало рішення Паризького  університету  про позбавлення Етьєна  Кляйна
докторського ступеня після внутрішнього розслідування, яке підтвердило
масштабні  запозичення у його докторській дисертації  з  філософії  науки
1999 року. Перевірку було ініційовано після журналістського розслідування,
яке  виявило присутність  численних фрагментів  тексту,  запозичених без
належних посилань. Університетське розслідування тривало більше року,
однак  його  повний  звіт  не  був  оприлюднений  для  широкого  загалу.
 Університет ухвалив окреме рішення щодо цієї  справи,  але відмовився
детально коментувати його зміст. Така позиція стала предметом критики з
боку  експертів  з  академічної  доброчесності,  які  наголошують,  що  за
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дотримання необхідних умови вимог  стосовно конфіденційності та прав,
більша  відкритість  прийнятого  рішення  могла  би  посилити  довіру  до
інституційних  процедур.   Керівник  французького  офісу  з  питань
доброчесності  досліджень  Мішель  Дюбуа  зазначає,  що  випадки
позбавлення  докторського  ступеня  у  Франції  залишаються  надзвичайно
рідкісними.  Він  позитивно  оцінює  роль  незалежних  дослідників  і
журналістів, які виявляють можливі академічні порушення, зосереджуючи
увагу на тому, що ключове значення має не те, хто саме повідомляє про
порушення,  а  те,  як  на  це  реагують  академічні  установи.  Необхідно
забезпечувати  захист  осіб,  які  повідомляють  про  можливі  порушення
академічної доброчесності, а процедури перевірки мають бути зрозумілі, а
комунікація  з  суспільством після  завершення  розслідувань  –  відкритою.
Професор філософії  науки Стефані Рюфі звертає увагу на те,  що серед
авторів, чиї тексти були некоректно використані в дисертації Етьєна Кляйна
без належного цитування, були й члени дисертаційної ради. Це свідчить про
важливість не лише індивідуальної відповідальності автора, а й належного
виконання  експертами своїх  функцій  під  час  оцінювання  дисертаційних
робіт.  Матеріал  актуалізує  дискусію  про  те,  що  питання  академічної
доброчесності  не  обмежуються  виявленням  порушень,  –  потрібна
 належна  увага  до  інституційних  процедур  розгляду  випадків

недоброчесності,  –  прозорість,  процесуальна  послідовність  і  зрозуміла
комунікація ухвалених рішень.
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